

直播捅马蜂窝 蜇肿了谁的脸



□高永维

走红的主播都能在屏幕上吹拉弹唱或搔首弄姿?错!为了吸粉,有人会干出疯狂的事。日前,重庆市大足区一名29岁小伙子为了让直播更火,冒险去捅马蜂窝。(详见今日本报22版)

捅马蜂窝,后果可想而知。这不,这位“胆大”的主播直接就被蜇进了重症监护室。

俗话说“老虎的屁股摸不得”,同样的道理,马蜂窝也捅不得,这位主播未必不懂这样的道理,更不会不知道捅马蜂窝的危险,可是“明知山有虎”,他却“偏向虎山行”,如此这般的“无畏”和“勇敢”,无非就是为了一个“名”字和一个“利”字,是一种病态。

有了名自然也见了利,被蜇的这位主播直播账号经营了3个多月,每个月能赚3000多元,可是如果粉丝猛涨,收入肯定不止于此。于是,为了扬名也为了赚更多的

钱,一些主播放弃了底线和下线,不仅哗众取宠,更不惜拿命去搏,直播捅马蜂窝也就见怪不怪了。

事实上,直播平台上的怪状多多,除了搔首弄姿的低俗,更有让人瞠目结舌的恶俗,以“折磨”自己去取悦观众,这不是病态又是什么?

让捅马蜂窝的病态直播少一点,至少需要在三个环节下功夫:首先是需要主播有一定的自觉,为自己设定直播的底线,树立自己独特的风格,要吸粉但不能走上极端。其次是要加强对直播平台的监管,让直播平台不再鱼龙混杂,适当提高直播的准入门槛,杜绝以低俗恶俗庸俗的内容,来达到吸粉走红的目的。最后是观众和粉丝要理性,对于恶搞性质的直播,对于拼命刷存在的直播,要尽可能地抵制而非鼓励和支持,从而让直播更为健康和好看。

直播捅马蜂窝,为了走红不顾性命,这折射出的也是网红行业的病态,有了“病”肯定要早点治疗,但愿这次“要命”的直播能够警醒更多人。

胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神

莫让“分享冰箱”重蹈“爱心墙”覆辙

□李小将

10月9日,上海第一个“分享冰箱”在普陀区长寿路街道雄馨苑小区亮相,冰箱里由附近的酒家、超市等企业提供的点心、罐头等富余食物,都标明了保质期,可供有需求的居民免费取用。在试点的基础上,未来“分享冰箱”还将在普陀区其他社区推广。(澎湃新闻网)

从性质上而言,“分享冰箱”和先前在国内多个城市兴起的“爱心墙”“友善墙”一样,都是通过设置一个平台,将多余的物资放在这个平台,让有需要的人免费取用,进而实现“施与受”的双赢。因此,设置“分享冰箱”的出发点值得肯定,但在肯定的同时,我们也应当从“爱心墙”“友善墙”的困境中吸取教训,因为好的出发点并不一定会收到良好的效果。比如,有些城市在设置“爱心墙”“友善墙”时,起初信心满满,但由于平时疏于管理,“爱心墙”“友善墙”成了闲置衣物集散地,成了垃圾堆,最后不得不取消。

另外,食物不同于衣物,如果长时间没人取用就会变质,食物的这个特性无疑给设置者提出了更加严峻的考验,放置在“分享冰箱”里的食物如何保证能在有效期内被人取用。

一言以蔽之,为了让“分享冰箱”更好地发挥余热,设置者一定要尽心尽力,千万别让“分享冰箱”重蹈了“爱心墙”“友善墙”的覆辙。

欢迎赐稿 欢迎吐槽

微信:lhwbgzpt QQ:312439348
邮箱:lhwbxj@163.com

身份证过期 别只让考生“背锅”

□连海平

近日,20多名在山东济南参加2016年国家医师资格考试的考生,因身份证过期被取消考试成绩,引发社会舆论关注。专家指出,有关部门应进一步完善相关考试规章制度,考生则需提升规则意识。(新华网)

因为身份证过期而被取消成绩,只得来年再考,白白浪费准备工夫不说,还将耽误获取医师资格的时间,堪称“飞来横祸”,考生满腹牢骚完全可以理解。只不过,要说考生“冤”,那也未必。凡事要讲规则,你拿过期身份证参加考试,违反了考生需持有效证件才能参加考试的明规则,于程序正义不合,被取消成绩并无不妥。

一方面,程序正义是社会公平的压舱石,程序正义不保,一切都无从谈起。哪怕牺牲一些实体正义,也不能让渡程序正义。

利益受损的考生固然值得同情,但在保障公平上不容讨价还价。有网友质疑:“有必要吗?只要是本人考试,就该作数。”这种想法要不得;另一方面,作为身份证的拥有者、使用者,考生个人负有最大的保管责任,防范风险的成本也最低,只要稍加留意,就不难发现自己身份证的有效期,因为过期而利益受损,能将责任推给别人吗?

要说考生不“冤”,似乎也有些细节作出反证。有考生反映,他们在参加前三门考试时,每次进入考场前,监考人员都会逐一核查考生的准考证和身份证,但当时并没指出他们的身份证过期问题。虽然,进入考场前监考人员发现考生身份证过期也未必能救考生一“命”(补办恐怕来不及),但如果情况属实,说明考试组织者也有疏忽,以致被考生“抓住把柄”。细节决定成败,一个小小疏忽就会陷自己于不利境地,这算是对考试组织者的一个教训吧。

进一步追究,考试组织者的粗心,还不仅仅体现在监考上。按现行《医师资格考试暂行办法》第十三条规定,申请参加医师资格考试的人员,应提交材料包括“本人身份证明”。这意味着,如果考试组织者足够细心,在考生的报名环节就知道该考生身份证在考试时是否过期。假如考试真正以考生为本,面对考生身份证存在过期风险,就理应及时予以提醒,“麻烦事”也就可以省却。这并不是什么难事,关键就在于考试组织者有没有想到这一层。今日之事也提醒了考试组织者,不妨把工作再做周全一些。

从身份证人性化管理说开去,公安机关在居民身份证过期前一段时间内,是否可以利用信件、电话、短信等渠道,对持证人员进行提醒呢?举手之劳,恐怕算不上什么高要求。总之,公共服务部门多一分细心,公众就少一份烦心。

关于进一步落实电话用户真实身份信息登记规定的公告

根据《中华人民共和国反恐怖主义法》、《全国人民代表大会常务委员会关于加强网络信息保护的决定》、《电话用户身份信息登记规定》等法律法规的要求,为保障国家和社会安定、维护人民群众合法权益,加强网络信息和用户个人信息安全保护,即日起依法强化落实电话用户真实身份信息登记工作。现公告如下:

一、新入网用户,在电信企业各类营业网点(含实体营业厅、网上营业厅、授权代理网点等渠道)办理移动电话(含无线上网卡,下同)、固定电话等入网手续时,须出示本人有效证件原件(政企单位客户统一办理入网手续的,还需同时提供政企单位客户有效证件原件以及单位经办人、责任人、使用人等个人有效证件原件)进行查验并登记。对于身份不明或者拒绝身份查验的,各基础电信企业将不提供相应服务。

二、已在网老用户,若使用的移动电话、固定电话等业务尚未登记真实身份信息或身份信息登记不完整的(政企单位客户尚未完整登记单位信息、经办人身份信息、责任人身份信息、使用人身份信息的),各基础电信企业将通过短信或电话、公告等方式,分时段、分批次进行通知。对于在通知时间内未补办真实身份信息

登记手续的上述用户,各基础电信企业将依法依规最迟在2016年11月30日前停止通信服务。为不影响您的使用,请尽快持本人有效身份证件和本机号卡至电信企业自有营业厅办理电话用户实名信息补登记业务。

感谢广大用户理解支持,咨询电话:

中国移动河南公司 10086 中国联通河南公司 10010

中国电信河南公司 10000

特此公告



2016年9月15日